

## 市文化和旅游局邀您到长治踏青赏花

## 凭长治地区高铁票享A级以上景区5折优惠

本报讯 记者李茹报道:花香四溢,绿意盎然,又到了踏青赏花的时节。昨日,记者从长治市文化和旅游局获悉,从4月7日至4月25日,游客凭长治地区高铁站(长治东、长治南、襄垣东、武乡)到达站电子信息记录或购票报销凭证,游玩长治所有35家A级以上景区,均可在原门市价格的基础上享受首道门票5折优惠。

此次活动由长治市文化和旅游局与郑州局集团公司长治北车站共同推出。活动期间,旅客凭有效乘车记录或纸质报销凭证,自到达长治地区高铁站(长治东、长治南、襄垣东、武乡)当日算起,5日内可享受长治所有A级旅游景区首道

门票五折优惠政策。符合优惠条件的旅客凭有效购票记录或纸质报销凭证至景区售票窗口或游客接待部,办理优惠票务后凭身份证即可入园。

为助力长治文旅产业发展,长治市文化和旅游局与郑州局集团公司长治北车站成立了铁路地市文旅活动协调小组,开展“高铁+旅游”营销模式,实现互惠互利,合作共赢。铁路部门还将根据我市旅游旺季旅客出行需求,增加临客、加挂列车编组,积极开拓市场,提质增效。为了让旅客选择多种方式到达旅游景区,长治市文化和旅游局与交通部门协商,根据季节性旅客需求,适当增开直达景区公交,方便游客出行。

## 新闻链接

## 市文化和旅游局发布清明假期出游提示

## 文明踏青 理性参团

本报讯 记者李茹报道:4月3日,市文化和旅游局发布清明节假期出游温馨提示:文明踏青,理性参团,自觉抵制不合理低价游。

清明假期将迎来祭扫高峰,广大市民游客在祭祖、扫墓和户外旅游时要注意防火避灾,确保安全出游、祭扫,安全过节。严格遵守防火和消防安全等规定,不携带火种、火源进山。不在野草较多、树木繁盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、野炊、烧纸焚香、点燃蜡烛、燃放鞭炮或者使用明火。

假期出游应树立文明意识,遵守公共秩序,维护环境卫生,保护文物古迹,爱惜公共设施,尊重他人权利。举止得体,文明有礼,展现长治游客的良好精神风貌。在旅途中就餐要按需取餐,按需点

餐,文明就餐,拒食野味,积极践行“光盘行动”,杜绝“舌尖上的浪费”。要爱护自然环境,文明踏青观景,不乱扔垃圾,不采摘攀折花木、踩踏碾压草地、随意投喂动物,用文明守护春色。

参团旅游要选择具有合法经营资质的旅行社,签订旅游合同。切勿轻信免费旅游、购物(会员)送旅游等宣传广告,切勿参加微信群、户外俱乐部等非旅行社组织的团队旅游活动。要根据旅游产品的品质和服务质量合理预估团费,避免掉入“不合理低价游”陷阱。一旦发现旅游团擅自改变行程、强迫消费等行为,要注意保留证据,依法理性维权。如遇旅游服务质量纠纷,可及时拨打0355-12345政务服务便民热线反映情况或进行投诉。

## 长治市A级旅游景区名单

5A:太行山大峡谷八泉峡

4A:太行山大峡谷、欢乐太行谷、太行水乡赤壁悬流、通天峡、天脊山、八路军太行纪念馆、八路军文化园、太行溶洞、仙堂山、振兴小镇、黄崖洞、洗耳河

3A:四方山、老爷山、石泉海田园艺术庄园、丹泉小镇、紫云山、仙翁山木化石景区、潞酒文化园、丹雀小镇、灵空山、漳泽湖国家城市湿地公园、鲁迅艺术学校下北漳旧址、太行军工文化园(刘伯承工厂旧址)、上党中药材文化园、通州宝灵山、二郎山、神头之战纪念馆

2A:五凤楼、九连环大院、八路军总部王家峪旧址、八路军总部北村旧址、九天圣母庙、神农峰

## 潞州区太西街道潞才社区

## 消防宣传“三句半” 防火安全记心间

本报讯 记者高文婷报道:“锣鼓叮咚一起响,我们四人走上场,说说消防安全事——都鼓掌!”近日,潞州区太西街道潞才社区以独特的“三句半”表演形式,成功开展了一场消防安全知识宣传活动,吸引了周边众多居民的关注。

活动当天,4位居民身着鲜明的服装,手持锣鼓等乐器,以生动的表演和嘹亮的声音,围绕着火灾预防、逃生自救等重要知识点,以简明扼要的语言和幽默风

趣的表演方式,让观众在轻松愉快的氛围中学习到了实用的消防知识。居民们对这种形式的宣传活动也表现出了极高的热情,他们纷纷表示,“三句半”表演生动形象,容易理解和记忆,让他们对消防安全有了更深刻的认识。

该社区党委书记赵路明告诉记者,以后将继续创新宣传方式,让消防安全知识深入人心,为居民们创造一个更加安全的生活环境。

## 迎“篮”而上 追“足”梦想



学生们在赛场上激烈角逐。本报记者 丁德令 摄

本报讯 记者丁德令报道:“我们是最棒的,加油!”近日,潞州区东街小学操场上,随着裁判的哨声响起,一场激烈的足球赛拉开序幕。球场上,队员们奋力争抢,努力寻找破门机会,啦啦队的加油助威声此起彼伏。

这正是东街小学2024年校园体育文化节暨“知行杯”班级篮足联赛上的精彩一幕。赛场上,孩子们在竞技中分享运动的快乐,在拼搏中凝聚团队的力量,全面展示了东街小学“自信自强、我能我行”的精神风采。

那边绿茵场上战况胶着,这边的篮球比赛也不甘示弱。“加油,加油,再来一个好球!”场边双方啦啦

队的呼声一浪高过一浪,生怕气势上输给对方。场上篮球队员斗志昂扬,默契配合,不断掀起高潮。

同时,比赛还以赛事为中心开展了多学科融合项目化学习。学生们用各种色彩鲜艳的球赛绘画,丰富的手抄报,笔力刚劲的书法作品,淋漓尽致地展现了团结合作、永不言弃的体育精神。

近年来,东街小学把加强体育运动、增强学生身体素质纳入学校素质教育的重要内容,校园体育运动氛围日趋浓厚。本次联赛既是全校体育教育的一次成果展示会,也为各班级和队员提供了一个互相交流、共同提高的良好平台,促进学生全面发展。

## 我市举办“世界孤独症关注日”公益慰问演出

## 为“星星的孩子”点亮前行的灯

本报讯 孤独症儿童,被称为“星星的孩子”。联合国将每年的4月2日定为“世界孤独症关注日”。

3月29日,由市残疾人联合会主办,潞州区残疾人联合会、长治万达广场商业管理有限公司、市残疾儿童康复教育中心、长治磨石艺术学校协办,长治医学院精神卫生系与学生工作部、市妇幼保健院儿童康复科与医学遗传科等多家单位参与的“全生涯服务 全方位关爱”世界孤独症关注日活动在万达广场一楼举行。

百余名孤独症患者在家属和志愿者的陪同下来到演出现场。歌曲演唱、舞蹈表演、魔术等精彩演出,让孤独症患者及家人感受到了大家对他们的关心和关怀。现场还为他们设置了心理沙盘区、心理咨询区、心理游戏区等摊位,做到早预防、早筛

查、早康复。

此次活动表达了对孤独症患者的关怀,诠释爱的内涵,呼吁更多的爱心人士能够深入走近孤独症群体,向孤独症患者和家庭提供一个包容、关爱、尊重的社会环境,让“星星的孩子”不再孤独。(郝惠铭)



魔术表演。李燎原 摄

## 今日天气

阴天间多云  
3~4级偏东风  
最低气温3℃ 最高气温16℃



中午前后紫外线强度为2级,最弱,外出时不需要防护。

## 生活指数预报

穿衣指数为4级,以卫衣、风衣等为宜。



晨练指数为3级,较适宜晨练。

## 明日天气

晴天间多云  
3~4级偏南风  
最低气温4℃ 最高气温20℃

